

# Από τη ρήξη στη σύμπραξη για το αρχαίο θέατρο

Ρεπορτάζ: **ΒΑΡΒΑΡΑ ΑΓΓΕΛΗ**

Ένα τελείως διαφορετικό κλίμα όσον αφορά το έργο της αποκατάστασης του αρχαίου θεάτρου της Δωδώνης συνάντησε ο πρόεδρος του σωματείου για την ανάδειξη των αρχαίων θεάτρων της χώρας «Διάζωμα» **Σταύρος Μπένος** κατά την επίσκεψή του στα Γιάννενα σε σύγκριση με την προδιετίας επίσκεψή του. «Τότε υπήρχε ένα κλίμα ρήξης, αμφισβήτηση και προβληματισμού (σ.σ. δεν ήταν λίγοι αυτοί που έκαναν λόγο για τσιμεντοποίηση του θεάτρου κατά τις παρεμβάσεις αναστήλωσης της ανατολικής κερκίδας). Σήμερα συναντώ ένα μικρό θαύμα. Το μνημείο, μετά από την παρέμβαση του μεγάλου **Δάκωρη**, βρισκείται μπροστά σε μια νέα ιστορική επανεκκίνηση» δήλωσε ο κ. Μπένος κατά τη συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε στο Αρχαιολογικό Μουσείο. Είναι γεγονός ότι όλοι οι φορείς εμφανίστηκαν χτες **ενωμένοι και διατεθειμένοι να συμβάλουν και οικονομικά να συμβάλουν** στην ολοκλήρωση της αναστήλωσης του κάτω διαζώματος του θεάτρου, που χρηματοδοτείται από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) με 2,5 εκατ. ευρώ. Σημαντικό ρόλο βέβαια σε αυτή την εικόνα έπαιξε ο δήμαρχος Δωδώνης **Κώστας Κατσανάκης**, ο οποίος ξεκαθάρισε ότι το έργο «θα έχει πρώτο σύμμαχο και φίλο την αυτοδιοίκηση. Ευθύνη όλων μας είναι να κινητοποιήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση και όλη την κοινωνία». Το κλίμα ρήξης πριν από δύο χρόνια είχε ενισχύσει αρκετά ο πρώην δήμαρχος Δωδώνης Γιάννης Μπούκας, ο οποίος ήταν υπέρμαχος της άποψης περί τσιμεντοποίησης του αρχαίου θεάτρου.

Ο κ. Μπένος εξήρε ιδιαίτερα τη συμπαράσταση της Περιφέρειας Ηπείρου. Ο περιφερειάρχης **Αλέκος Καχριμάνης** και ο αντιπεριφερειάρχης **Παντελής Κολόκας** συνόδευσαν μάλιστα τον πρώην βουλευτή και υπουργό στη ξενάγησή του στο αρχαίο θέατρο χτες το πρωί, ενώ ωριότερα όλοι τους συμμετείχαν σε σύσκεψη στην Περιφέρεια. Μετά από αίτημα του «Διαζώματος» ο κ. Καχριμάνης δεσμεύτηκε ότι θα συμβάλει στην προσπάθεια του σωματείου να γίνουν ανασκαφές σε τρία αρχαία θέατρα της Ηπείρου: στην Κασσώπη, στη Γιάννη και στο ρωμαϊκό θέατρο της αρχαίας Νικόπολης. «Η αρχαία Δωδώνη αποτελεί ένα εμβληματικό μνημείο που επιθυμούμε να συμπαράσχει και άλλα μνημεία» είπε ο κ. Μπένος εξηγώντας παράλληλα



Ο πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής για τη Δωδώνη **Γ. Σμύρης**, ο έφορος **Κ. Σουρέφ**, ο αντιπεριφερειάρχης **Π. Κολόκας**, ο πρόεδρος του «Διαζώματος» **Στ. Μπένος** και ο δήμαρχος Δωδώνης **Κ. Κατσανάκης**

ότι τα ευρωπαϊκά προγράμματα δεν χρηματοδοτούν ανασκαφές αλλά μόνο αναστηλώσεις. Γι' αυτό και θα γίνουν ειδικοί κουμπάρδες για αυτά τα τρία αρχαία θέατρα, με την ελπίδα ότι οι φορείς και ο κάθε πολίτης θα βοηθήσουν οικονομικά. Ο κ. Καχριμάνης δεσμεύτηκε πάντως ότι θα φέρει το θέμα της οικονομικής συνδρομής για τα θέατρα αυτά στο Περιφερειακό Συμβούλιο.

## Το ρήγμα με την κοινωνία

Κατά τη συνέντευξη Τύπου, ο πρόεδρος του «Διαζώματος» έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη διαμόρφωσης ενός κινήματος προτα-

σίας της αρχαιολογικής κοινότητας και των μνημείων. Μάλιστα, εκτίμησε ότι η αρχαιολογική κοινότητα είναι το πιο αδιάφορο κομμάτι της δημόσιας διοίκησης. «Σε μια αξιακή κατάρρευση, οι μόνοι που κράτησαν ψηλά τις σημαίες ήταν οι αρχαιολόγοι και οι συναφείς ειδικότητες. Αυτοί όμως είχε ένα μεγάλο τμήμα. Δημιούργησε ένα μεγάλο ρήγμα με την κοινωνία, που κατάφερε να τους καταστήσει εχθρούς. Όποιος ήθελε να βγάλει μια οικοδομική άδεια, από τον απλό πολίτη μέχρι τον επενδυτή, είχε δέχνη απέναντί του τον εχθρό, τον αρχαιολόγο. Γιατί ο αρχαιολόγος έκανε τη δουλειά του. Το

«Διάζωμα» θέλει να γεφυρώσει αυτό το ρήγμα και να αποκαταστήσει τη σχέση της ελληνικής κοινωνίας με τους αρχαιολόγους» τόνισε.

Τέλος, από τη μεριά του, ο προϊστάμενος της ΙΒ' Εφορείας Κλασικών και Προϊστορικών Αρχαιοτήτων **Κώστας Σουρέφ** ευχαρίστησε το «Διάζωμα» «επειδή κατάφερε να φέρει κοντά την Περιφέρεια, τον Δήμο, την Εφορεία, το Μουσείο, τους επιστήμονες. Σας ευχαριστούμε για το λιθαράκι που βάλατε για τη σύμπραξη των διαφορετικών φορέων [...] Τα θέατρα δεν είναι μόνο πέτρες και αντικείμενα αλλά ένας ολόκληρος κόσμος».

## Η αναστήλωση έχει δρόμο...



Το κάτω διάζωμα θα είναι έτοιμο μέχρι το καλοκαίρι του 2015. Το αν θα δοθεί σε χρήση για θεατρικές παραστάσεις, όπως είπε ο πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής για την αρχαία Δωδώνη **Γιώργος Σμύρης**, είναι κάτι που θα αποφασίσουν άλλα όργανα, εννοώντας το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο. «Σε κάθε περίπτωση, θα έχουμε στα χέρια μας ένα ζωντανό μνημείο» τόνισε, ενώ ανακοίνωσε ότι προχτές έγιναν οι πρώτες εκταμειώσεις για την πρόσληψη προσωπικού. Και το άνω διάζωμα: Ο πρόεδρος του «Διαζώματος» **Σταύρος Μπένος** εκτίμησε ότι πρέπει να γίνει προετοιμασία για την επόμενη φάση, μετά το 2015, την αναστήλωση του άνω διαζώματος. «Πρέπει να εργαστούμε για να βρούμε χρηματοδότηση» τόνισε. Το «Διάζωμα», στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, πρόκειται να ενισχύσει την προβολή των αρχαίων θεάτρων με μια έντυπη έκδοση και με ένα ντοκιμαντέρ, τα οποία, όπως είπε ο κ. Μπένος, μπορεί να είναι έτοιμα και μέσα στο 2011.



## Στις 18 Μαΐου ψηφίζουν οι φοιτητές

Τη μεθεπόμενη Τετάρτη 18 Μαΐου θα γίνουν οι φετινές φοιτητικές εκλογές, όπως αποφασίσαν οι φοιτητικές παρατάξεις.

## ΑΥΓΙΟ Επιστημονική συνάντηση για τον οφθαλμό

Εαρινή συνάντηση διοργανώνει η Οφθαλμολογική Εταιρεία Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου συνεργασία με την Πανεπιστημιακή Οφθαλμολογική Κλινική Ιωαννίνων αύριο Σάββατο, στις 10 το πρωί, στο αμφιθέατρο του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου. Στην επιστημονική συνάντηση θα συζητηθούν θέματα όπως: διαβητικές και οφθαλμικές, προσβολές της πρόσθιας επιφάνειας του οφθαλμού, η γονιδιακή θεραπεία στην οφθαλμολογία καθώς και τρέχονα προβλήματα στην άσκηση της καθημερινής ιατρικής.

## Εγγραφές στο Πειραματικό Νηπιαγωγείο

Από 20 έως 30 Μαΐου θα γίνουν οι εγγραφές στο Πειραματικό Νηπιαγωγείο για τη νέα σχολική χρονιά. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση εγγραφής στο νηπιαγωγείο καθημερινά από τις 11 το πρωί έως τις 12.30 το μεσημέρι. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται, είναι: πιστοποιητικό γέννησης, φωτοτυπία βιβλιαρίου υγείας, βεβαίωση οδοντιατρικού ελέγχου και πιστοποιητικό οφθαλμολογικής εξέτασης. Εάν ο αριθμός των εγγραφόμενων υπερβεί τον προβλεπόμενο από τον νόμο, θα γίνει κλήρωση την Πέμπτη 2 Ιουνίου, στις 12.30 το μεσημέρι, παρουσία γονέων στον χώρο του νηπιαγωγείου. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 26510 05464-5.

## Ομιλία στον «Πνευματικό Φάρο»

Ομιλία με θέμα: «Η εξομολόγηση του σύγχρονου ανθρώπου» διοργανώνει το Σωματείο «Πνευματικός Φάρος» Ιωαννίνων την Τετάρτη 11 Μαΐου, στις 7 το απόγευμα, στην αίθουσα του Ι. Καβάλα 6, κοντά στο ΙΚΑ). Ομιλητής θα είναι ο προβυτέρης π. Νικόλαος Πάνος, θεολόγος-καθηγητής Καλών Τεχνών.